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Verbale      

 

L’anno duemilaventi (2020) il giorno 09 del mese di Settembre, nella Sala del Consiglio Comunale 

si è riunita la II Commissione Consiliare, indetta dal Presidente Maria Carmosina Corrado in prima 

convocazione per le ore 9,00 e in seconda convocazione alle ore 9,15. 

Ordine del Giorno: Antenne (Onde Elettromagnetiche).   

Partecipa alla seduta con funzioni di Segretario Saveria Nicolina Petrolo.  

Risultano presenti i Sigg. Consiglieri:    

                                                                                                                    Convocata tramite Pec                                                     

1^conv 

ore 9,00 

2^ conv 

ore 9,15 Sostituti Note 

1 CORRADO MARIA C. Presidente P P   

2 TERMINI GERLANDO Vice Presidente 
P A/P 

 
Entra h. 9,16 - Esce h. 

9,50 

3 COLLOCA GIUSEPPINA Componente A P  Entra h. 9,13 

4 RUSSO GIUSEPPE Componente P P   

5 SCRUGLI LORENZA Componente A A   

6 FATELLI ELISA Componente A A   

7 LOMBARDO LORENZO  Componente A A  Entra h. 9,32 

8 LO SCHIAVO SERENA Componente 
A A/P 

 
Entra h. 9,16 - Esce h. 

9,55 

9 CUTRULLA’ GIUSEPPE Componente A A   

10 ROSCHETTI ANTONINO Componente A P  Entra h. 9,10 

   11 SCHIAVELLO ANTONIO Componente A A L. A. Curello  

12 POLICARO GIUSEPPE Componente A A M. Miceli Entra h. 9,19 

13 PILEGI LOREDANA Componente A A   

14 COMITO PIETRO Componente A A   

15 SORIANO STEFANO Componente A A   

16 SANTORO DOMENICO Componente A A   

17 PUGLIESE LAURA Componente A A A. Arena  

 



 

 

 

 

 

Presiede la seduta Presidente Maria Carmosina Corrado, il quale alle ore 9,00 chiama l’appello in 

prima convocazione e non essendoci il numero legale dei Consiglieri, si riserva di richiamarlo in 

seconda convocazione. Alle ore 9,15 in seconda convocazione richiama l’appello e constatato il 

numero legale dichiara aperta la stessa con inizio lavori. 

Lo Stesso comunica l’O.d.G.: “Antenne (Onde Elettromagnetiche)” e che nella suddetta 

Commissione doveva essere presente il Sindaco di Stefanaconi Salvatore Solano, ma per impegni 

istituzionali sopravvenuti urgenti non ha potuto presiedere ed ha inviato alla Presidente una mail  in 

data  08.09.2020. 

Dietro richiesta del Commissario Antonino Roschetti il Presidente fa il  riepilogo della seduta di 

Commissione precedente presieduta dal Vice Presidente Gerlando Termini in cui si è discusso di 

inquinamento elettromagnetico portando anche  in discussione il Regolamento Gambardella. Il  

dibattito si era spostato dal Commissario Marco Miceli al Commissario Domenico Console ed altri 

sulle Antenne di Stefanaconi e sull’effetto negativo nel Comune di Vibo Valentia. Il Commissario 

Marco Miceli chiedeva come mai ad oggi ancora non sono stati  presi dei provvedimenti.  

Il Commissario Marco Miceli fa presente che aveva evidenziato che ci sono delle Antenne nel 

Comune di Stefanaconi  ma geograficamente sono a Vibo, di capire quindi come intende procedere  

il Comune di Stefanaconi.  

Il Consigliere Domenico Console si sofferma su un  articolo di una testata giornalistica  dove una  

sentenza  imponeva di rimuovere un’antenna nel comune di Stefanaconi.   

Il Commissario Domenico Console, visto quanto dichiarato da un consigliere comunale di 

Stefanaconi sul costo irrisorio della rimozione di detta antenna dichiara di farsi carico lui insieme ad 

altri consiglieri comunali per pagare le spese di detta rimozione.  

Il Commissario Loredana Pilegi è d’accordo con il Commissario Domenico Console di  farsi carico  

di questa spesa con i gettoni di presenza. 

Interviene il Commissario Leoluca Curello dicendo che ci sono dei  Fondi al Comune che non sono 

stati spesi, chiede perché debbano pagare i Consiglieri coi gettoni di presenza, per la rimozione di 

qualcosa che non rientra nel territorio comunale. Aggiunge che l’inquinamento sono i tralicci, 

soprattutto se si considera  il treno Freccia Rossa messo ultimamente che inquina moltissimo, ci 

vogliono quindi dei Fondi Europei. 



Il Commissario Marco Miceli propone di vedere se ci sono detti Fondi Europei per poter effettuare 

quest’opera su detti tralicci. 

Il Presidente legge la nota dell’ 08.09.2020 inviata dal Sindaco di Stefanaconi nonché Presidente 

della Provincia Salvatore Solano. 

Detta nota è allegata al presente verbale. 

Il Commissario Marco Miceli condivide quanto scritto dal Sindaco Salvatore Solano, vorrebbe però 

capire quanto si deve spendere poiché sul giornale il Dott. Nicola Carullo parla di 4.000 euro. 

Il Commissario Lorenzo Lombardo dichiara che i tralicci sono dismessi, non sono funzionanti, che 

stanno facendo una battaglia dei  tralicci funzionanti mentre invece non lo sono.  

Il Presidente precisa che in detta nota è chiaro che gli stessi  sono dismessi e chiede alla 

Commissione come vogliono procedere. 

Il Commissario Marco Miceli risponde che si discuterà e si deciderà quando ci sarà presente in 

Commissione il Consigliere Domenico Console e il Consigliere Loredana Pilegi che hanno 

sollevato l’argomento. 

Il Presidente fa presente che hanno una relazione dell’ARPACAL dove c’è chiaramente scritto che 

le emissioni  delle Antenne  rientrano nei valori consentiti dalla Legge. 

Il Commissario Lorenzo Lombardo dichiara che andrebbe fatta un’analisi col Comune di 

Stefanaconi, che se c’è un dubbio sulle radiazione di  dette onde (con questo non vuole dire che non 

si fida dell’ARPACAL) bisogna intervenire in altro modo. 

 

Il Presidente Maria Carmosina Corrado alle ore 10,00 chiude l’odierna Commissione Consiliare che 

viene aggiornata come da calendario.    

  

                  Il Presidente                                                                             Il Segretario verbalizzante  

      F.to Maria Carmosina Corrado                                                        F.to Saveria Nicolina Petrolo  

              

 

 

 

 

 

 



 


